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يرصد العلماء الأجرام البعيدة باستخدام الأدوات العلمية الحديثة مثل المناظير الفلكية ومسابر الفضاء

صفحة 13: أختبر نفسي 
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مناظير فلكية تعتمد على الضوء المرئي: وهي نوعان المنظار الفلكي العاكس والمنظار الفلكي الكاسر. وهناك بعض أنواع المناظير التي لاتعتمد على الضوء المرئي بل تعتمد على التقاط موجات الطيف غير المرئي الصادر من الجسم المراد رصده وتستطيع هذه المناظير جمع معلومات لا يمكن ملاحظتها باستعمال الضوء المرئي.
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لأن هذه ال مناظير تستطيع جمع معلومات لايمكن ملاحظتها باستعمال الضوء المرئي فستطيع جمع بيانات الحرارة التي ينتجها كوكب أو نجم ما.
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أرى صورة الكواكب مقلوبة

صفحة 15: 
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صفحة15: أختبر نفسي
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صفحة 17: أختبر نفسي 

[image: image16.png]B G2 St AT 81 Bttty Lt @
Sl I ¢ Ll G2y TS b S35
sl 5




[image: image17.png]Ag waatl 345 3540 Lalic . ABLSI pSa
iLaiat Agzlsi Ruaal Sy by Gant
g Syeta) s £59 Lo wiagll faa le

lat




[image: image18.png](5 5] Gty O (S 1ile + A i g Copudt
asmuu‘aujcmf_;-.;:ﬂ;m;an;,;
oL a3 AN ABUAT CAIS 13f dgonle Sy

93 e





يتم عكس الفصول فبينما يكون الصيف في نصف الكرة الشمالي يكون الشتاء في نصف الكرة الجنوبي وعندما يكون الخريف في نصف الكرة الشمالي يكون الربيع 
في نصف الكرة الجنوبي.
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صفحة 18: أختبر نفسي 

قد تجمع بيانات حول الغلاف الجوي وصور لسطح الأرض وقد ترسل الصور التي تتعلق بالأحوال الجوية والمعلومات الطبوغرافية.
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الصور التي تلتقط من الفضاء أكثر دقة ووضوحا وتفصيلا من تلك التي تلتقط من الأرض لأنه لا يوجد هواء في الفضاء.
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أفكر وأتحدث وأكتب 
يستخدمون المناظير الفلكية والأقمار الأصطناعية  وأجهزة أخرى لجمع المعلومات وتحليلها.
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	الأدلة من النص
	استنتاجات 

	توجد كميات قليلة جدا من الماء.
	لا يصلح هذا الكوكب ليعيش الإنسان عليه.
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إرسال رواد الفضاء يتيح الحصول على معلومات أدق وصور أوضح عن النظام الشمسي كما أن ذلك يتيح لرواد الفضاء العمل في الفضاء وإجراء التجارب العلمية ولكن إرسال العلماء ورواد الفضاء قد يمثل خطورة أكثر لأنهم يحتاجون إلى الإمدادات والرعاية الطبية.
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صفحة 20: أنظر وأتساءل 
يتغير شكل القمر من يوم لآخر فأحيانا نرى وجهه كله مضيء وأحيانا أخرى نجد مناطق منه مضيئه ومناطق أخرى غير مضيئة وسبب ذلك التغير أن نصف وجه واحد للقمر مضيء دائما بوساطة الشمس وينقص هذا النصف أو يزيد أثناء دوران القمر حول الأرض.

صفحة 23: أختبر نفسي
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نتيجة تصادم بعض الأجرام الفضائية الكبيرة بسطح القمر.
[image: image39.png]oLl M) Yoyl Fr ol Cus L ABL Susam @
2L mal] ]y AL o B Yl

RAWETRTSTEWS





لا ليس هناك نشاط حديث لصفائح تكتونية على الرغم من تدفق اللابة على القمر إلا أنه ليس هناك أدلة نشاط بركاني حديث.
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صفحة24: أختبر نفسي
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تغير المواقع النسبية لكل من الأرض والشمس والقمر فيؤدي إلى اختلاف مساحة وشكل  الجزء المضاء الذي نراه من القمر.
[image: image42.png]MU“’,&J;}" ;\2.3
J/-Q-E-"j





يكون القمر محاق.
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صفحة 25: أقرأ الشكل 
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يستغرق القمر 29 يوما ليكمل أطواره.

صفحة27: أقرأ الشكل 
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يكون القمر على الجانب الآخر من الأرض مقابل الشمس ويجب أن يكون بدرا.
صفحة 27: أختبر نفسي 
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يحدث خسوف القمر عندما يمر القمر في ظل الأرض فتحجب الأرض 



أشعة الشمس تماما عن القمر.
[image: image47.png]_...,.:\é;uu}m,.:mé,;\a s ABLA sz
SlELoe Jat 5%y Locia




لا، لأن الكسوف الكلي يشاهد من مناطق محدودة لأن ظل القمر صغير نسبيا فيلقي القمر بظله على مساحة صغيرة من الأرض.
صفحة 28: أختبر نفسي
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بسبب  التجاذب بين الأرض والقمر.
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المد العالي والجزر المنخفض.
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أفكر وأتحدث وأكتب
[image: image53.png]S G0l g A B L gl @
o A A 0 50 20 € el e A
§ il




بسبب تغير المواقع النسبية للأرض والشمس والقمر فيؤدي إلى اختلاف مساحة وشكل الجزء المضاء من القمر الذي نراه.

[image: image54.png]il Cag .:uﬂe&ﬂx;gugﬁ; Jiatsii @
£ ey T s 30 U il el

ST 55 (e

Uall ails




[image: image55.png]LA L st posan @





[image: image56.png]e el AN ASLIE B L St 3300 @
ol 5 puall § 2 W15 pedlly ot





[image: image57.png]Jsohpbsbad gL @
Jims s dom il o M 5
¢ e




	السبب             النتيجة
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   اصطدام الأجرام الفضائية  بالقمر       فينتج عن ذلك الفوهات 
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يمكن للشخص الذي يوجد على جانب القمر المواجه للأرض أن يرى كسوف الشمس وأرضا معتمة. أما إذا تواجد شخص على الجانب الآخر من القمر فإنه قد يرى نجوم أو كواكب ولكن لا يرى الشمس أو الأرض.
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المفردات
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المهارات والأفكار العلمية
أجيب عن الأسئلة التالية
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لابد من انخفاض درجة الحرارة على القمر ليبقى الجليد على القمر يمكن أن يوجد الجليد في المناطق التي يصل غليها القليل من أشعة الشمس.
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متروك للطالب.
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1- أتواصل: سؤال به خطأ
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لتزويد المحطات بغاز الأكسجين وامتصا غاز ثاني أكسيد الكربون وتوفير الغذاء لرواد الفضاء وإجراء التجارب على النباتات ومعرفة مدى إمكانية نمو النباتات في الفضاء.
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ظاهرة كسوف الشمس.
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يحدث نتيجة دوران الأرض حول محورها ظاهرة تعاقب الليل والنهار أما ما يحدث نتيجة دوران القمر حول الأرض ظهور القمر في أطوار القمر المختلفة كماأن موقع القمر يتغير بالنسبة للشمس فتحدث ظواهر أخرى مثل المد والجزر والكسوف والخسوف أما نتيجة دوران الأرض حول الشمس يحدث تعاقب فصول السنة المختلفة.
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صفحة36: أنظر وأتساءل

[image: image84.png]ity Sl s J 21 ity @
LT 03kl )50 Fyo 5 SEY lonl) 3
Bl G 50 s Lol s





الكواكب تدور في حين لاتبدو النجوم كذلك وتظهر الكواكب كأقراص عندما تنظر إليها من خلال المنظار الفلكي أما النجوم فتظهر كنقاط ضوئية.

صفحة39: أقرأ الشكل 
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المريخ والزهرة.

صفحة39: أختبر نفسي

[image: image86.png]S BBy 5 {853 Ja B st
Ciblala 5ue day A gall dule [ 301 LS Lo





عطارد – الزهرة – الأرض – المريخ – المشترى – زحل – أورانوس – نبتون.
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تكون قوة الجاذبية الشمسية أكبر عند كوكب عطارد أكبر منها عند كوكب زحل لأن عطارد أقرب إلى الشمس من زحل.
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صفحة 41: اختبر نفسي
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عطارد – المريخ – الزهرة – الأرض.
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تشبه الكويكبات الكواكب فكل منهما يتكون من صخور فلزية ويدور حول الشمس.
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صفحة 43: أختبر نفسي
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نبتون – أورانوس – زحل – المشترى.
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الكواكب الخارجية ضخمة في حين أن بلوتو صغير جدا وللكواكب الخارجية حلقات أما بلوتو فليس له حلقات.
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صفحة44: أختبر نفسي
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إذا كان الجسم الصخري يدخل الغلاف الجوي للأرض ويحترق قبل ارتطامه بسطح الأرض ويظهر كخط لامع في السماء فهو شهاب أما إذا لم يحترق الشهاب بكامله ووصل جزء منه إلى الأرض فهو نيزك.
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يقع ذيل المذنب خلفه لأن أشعة الشمس والأشعاع الشمسي تدفع السحابة بعيدا فتتكون خلف الشمس.

صفحة 44: أقرأ الشكل 
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يصبح الذيل طويل عند اقترابه من الشمس ويصبح أقصر عند ابتعاده عن الشمس.
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أفكر وأتحدث وأكتب
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الشمس والكواكب وتقسم الكواكب إلى كواكب خارجية وكواكب داخلية والأقمار والمذنبات والكويكبات.
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	تصنيف كواكب النظام الشمسي 

	كواكب داخلية
	كواكب خارجية
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الكرة تتحرك في خط مستقيم بسبب القصور الذاتي وبسبب قوة الجاذبية التي تجذب الكرة لأسفل ينحني مسار الكرة أما الكواكب التي تدور حول الشمس فإنها تتأثر بكلا من القصور الذاتي الذي يسبب حركة الكوكب في خط مستقيم ولكن بسبب قوة جاذبية الشمس التي تجذب الكواكب إليها يتغير مسار الكواكب دائماحول الشمس فينحني المسار.
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صفحة 46: أنظر وأتساءل
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أشكال هذه المجموعات من النجوم هي مجرد خيال ولم تتجمع هذه النجوم عن طريق الجاذبية أو أي وسيلة أخرى.

صفحة49: أختبر نفسي
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أوجه التشابه: تتكون جميعها من تجمع من النجوم وتظهر جميعها قريبة بعضها من بعض وتأخذ شكلا معينا في السماء.
أوجه الاختلاف: لكل مجموعة عدد مختلف من النجوم وتكون أشكال مختلفة  وتقع على مسافات مختلفة من الأرض.
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تبعد الشمس عن الأرض أقل من سنة ضوئية لأن السنة الضوئية هي المسافة التي يقطعها الضوء خلال سنة وهذه المدة الزمنية أقل من سنة.
صفحة 49: اقرأ الشكل
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النجمان في مقدمة مجموعة الدب الأكبر التي تشبه المقلاه يشيران إلى نجم القطب الشمالي الذي يقع في ذيل مجموعة الدب الأصغر حيث تقع النجوم الثلاثة على استقامة واحدة.
صفحة51: أختبر نفسي
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النجم الأولي: يتكون من غيمة كبيرة من الغاز والغبار ترتفع درجة حرارتها لتبدأ في التوهج عندما تبلغ درجة حرارة النجم الأولي ملايين الدرجات السيلزية يحدث تفاعلات في مركز النجم تشبه تفاعلات التي تحدث في القنابل النووية فتندمج ذرات الهيدروجين لتكون عناصر أخرى منها الهيليوم وتنطلق كمية كبيرة من الطاقة تندفع على سطح النجم في عكس اتجاه الجاذبية ويستمر في إطلاق الطاقة لملايين السنين.
النجم العملاق الأحمر: عندما يستنفذ الهيدروجين في مركز النجم إلا أن الهيدروجين الموجود على اطراف النجم يبدأ في الاندماج بعضه مع بعض وإنتاج طاقة هائلة وتتمدد الطبقات الخارجية لسطح النجم وتبتعد عن مركز النجم وتنخفض درجة حرارة ويميل لون النجم إلى الاحمرار.
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لا، لأن درجة حرارة النجم تدل على درجة حرارة سطحه أما الذي يحدد المرحلة التي يمر بها النجم كتلته.
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صفحة52: أقرأ الشكل
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اللب – منطقة تيارات الحمل -  الفوتوسفير ( الطبقة المضيئة) – الكروموسفير ( الطبقة الملونة)

صفحة 52: أختبر نفسي
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تشبه الشمس باقي النجوم بأنها كتلة غازية شديدة السخونة يحدث في مركزها تفاعلات نووية وينطلق منها كميات هائلة من الطاقة.
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كتلة الشمس تساوي تقريبا كتلة أي نجم آخر يمر بنفس مرحلة الشمس حيث أن الشمس نجم يمر بمرحلة الاستقرار فلذلك هو نجم معتدل الحجم.
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صفحة 54: أختبر نفسي
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أوجه التشابه: كلا من المجرات الغير منتظمة والمجرات اللولبية  تحتوي على نجوم تدور حول مركز المجرة.
أوجه الاختلاف: المجرة غير المنتظمة تشبه الغيمة وليس لها شكل محدد ومعظمها من الغبار والغاز. أما المجرة اللولبية تبدو كالدوامة وتكون أذرعها ملتفة حول مركز المجرة وهي غالبا تحوي كمية من الغبار.
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شكلها غير المنتظم وكمية السديم الموجودة فيها حيث تتكون معظمها من الغبار والغاز.
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صفحة 55: أقرأ الصورة 
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يوجد في مركز المجرة مركز ينجذب إليه السديم ويمر في دورة حياة النجم لتكوين نجم جديد.
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صفحة 55: أختبر نفسي
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درجة حرارة الكون لحظة الانفجار العظيم كانت عالية جدا أما اليوم فهي أقل وستظل تقل درجة الحرارة بمرور الزمن.
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لا، لأن التوسع مستمر على الرغم من أن كتلة الكون ثابته أي أن الكثافة تقل.
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صفحة56: أقرأ الصورة 
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للجاذبية دور في تشكل الكواكب ولها دور ايضا في في دوران الكواكب حول الشمس كما أن لها دور في الكتلة الكبيرة من المادة التي شكلت الشمس.
صفحة 56: أختبر نفسي
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الغلاف الجوي للأرض الأولية يتكون من غازي الهيدروجين والهيليوم أما الغلاف الجوي الحالي للأرض فيتكون من الأكسجين والنيتروجين وثاني أكسيد الكربون وبخار الماء.
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الغلاف الجوي البدائي تكون من غازي الهيدروجين والهيليوم ثم فقدت الأرض هذه الغازات  وتبقى في الغلاف الجوي النيتروجين والكربون وبخار الماء والكبريت أما الأكسجين فقد ظهر في الغلاف الجوي لاحقا نتيجة عمليات البناء الضوئي التي تقوم بها الكائنات ذاتية التغذية.
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أفكر وأتحدث وأكتب
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السطوع واللون والحجم.
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يمر النجم بالمراحل التالية: نجم أولي – نجم مستقر – عملاق أحمر – قزم أبيض.
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صفحة 58: العلوم والرياضيات 
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الكواكب الذي له أصغر قطر هو عطارد ما الكوكب الذي له أصغر 




هو كوكب المشترى.
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قطر عطارد = 0.38 × 4.2 = 1.6سم أما قطر زحل = 9.45×4.2= 39.69سم.
بسبب المسافات الكبيرة جدا بين الأجسام والكواكب  وبسبب الأحجام الكبيرة للكواكب .
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المفردات 
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المهارات والأفكار العلمية
أجيب عن الأسئلة التالية:
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يجب أن يكون سطح الممريخ بارد بما يكفي ليحتفظ بالجليد كما أنه يمكن أ يتواجد في المناطق التي تصل إليها أشعة الشمس بنسبة قليلة جدا.
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هذا النجم أقدم من الشمس لأن الشمس نجم في مرحلة الاستقرار أما هذا النجم الصغير الأبيض فهو في المرحلة الأخيرة حيث يبدأ لب النجم في الانكماش وترتفع درجة حرارته ليصبح نجما أبيض حارا ويسمى القزم الأبيض.
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لأن السطوع الحقيقي للنجوم يحدد أي النجوم يطلق معظم الطاقة وقد يبدو النجم البعيد أقل إضاءه عما هو في الحقيقة.
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تبدو مواقع الكواكب متغيرة بالنسبة إلى النجوم التي حولها في السماء.
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الأرض هي أحد الكواكب التي تدور حول الشمس والتي يدور حولها قمر واحد كما أن نظامنا الشمسي جزء من مجرة درب التبانة والتي تتكون من أنظمة شمسية مختلفة كما أن مجرتنا درب التبانة هي أحد المجرات العديدة التي يتكون منها الكون.
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صفحة 64: أنظر وأتساءل 
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تطفو بعض المواد وتنغمر الأخرى بسبب اختلاف كتلتها فالأجسام التي لها نفس الحجم فالأجسام التي لها كتلة أكبر تنغمر أماالتي لها كتلة أقل قد تطفو.
صفحة 67: أختبر نفسي
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حجم الجسم = 8 – 5 = 3 مللترات = 3سم3
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الكتلة : هي كمية المادة التي يحتويها الجسم ولاتتغير بتغير موضع الجسم أما الوزن فيعتمد على مقدار الجاذبية المؤثرة على الجسم ويتغير وزن الجسم بتغير موضعه.
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صفحة 68: أقرأ الصورة 

يجعل الهواء الكثافة الكلية للسفينة أقل من كثافة الماء.
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صفحة69: أختبر نفسي
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يطفو الجسم عندما تكون كثافة الجسم أقل من كثافة السائل الذي يوضع فيه الجسم.
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الكثافة هي النسبة بين الكتلة والحجم فالجسم الذي له كتله صغيرة يمكن ضغط حجمه ليصبح أصغر حجما فتزداد كثافته مثل قطعة النقود أماالجسم الذي له كتله أكبر وحجم أكبر فتكون أجزاؤه غير متراصة فتقل كثافته.
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صفحة 70: أختبر نفسي
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عند انتاج أنواع جديدة من البلاستيك فإنه يتم استعمالها في صناعات جديدة مثل الصناعات الإلكترونية وصناعة العوازل.

يجب أن يرتدي العاملون ألبسة واقية تحتوي على مواد عازلة منها الأحذية و القفازات المطاطية والنظارات البلاستيكية وهذه المواد عازلة للكهرباء والحرارة التي قد تؤذي جسم الإنسان.
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صفحة 70: أقرأ الصورة 
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القساوة للماس عالية ويستخدم في قص الصخر والموصلية للأسلاك فالأسلاك موصلة للتيار الكهربي.
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أفكر وأتحدث وأكتب
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	الأدلة 
	ماذا اعرف؟
	ماذا أستنتج؟

	يرتفع البالون المملوء بالهواء الساخن إلى أعلى .
	تجعل الحرارة جزيئات الهواء تتحرك أسرع وفي البالون وتصبح اكثر تباعدا عن بعضها.
	تصبح الكثافة الكلية للبالون المملوء بالهواء الساخن أقل من كثافة الهواء المحيط.
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أستخدم ميزان لقياس كتلة لجسم ثم أستخدم المخبار المدرج لقياس حجم الجسم ومنها احسب كثافة الجسم من خلال العلاقة الآتية:

الكثافة = الكتلة / الحجم

ثم مقارنة كثافة الجسم المحسوبة بكثافة الذهب.
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تحتوي الغواصات على خزانات يمكن ملؤها بالماء فتغوص تحت الماء وعند طرد الماء خارج الخزانات تقل الكثافة الكلية للغواصة عن كثافة الماء فترتفع إلى سطح المحيط.
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حجم قطعة الصلصال = 50 – 40 = 10 مل

الكثافة  = الكتلة (جم) ÷ الحجم (سم3 )= 22÷ 10 = 2.2 جم / سم3
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صفحة 72: أنظر وأتساءل
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يدل ذوبان مادة ما على اختلاط المادتين معا.

صفحة 75: أختبر نفسي 
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أوجه التشابه: أن كل منهما يحتوي على عنصري الكبريت والحديد.

أوجه الاختلاف: أن في مخلوط الحديد والكبريت يحتفظ كل من الحديد والكبريت بخواصه أما في كبريتيد الحديد فتتغير خواص كل من الحديد والكبريت.
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محتويات سلة المهملات – محتويات أصيص النباتات من التربة والصخور – بقايا بري قلم رصاص في المبراه وجميعها مخاليط غير متجانسة لأنها تحتوي على مواد يمكن تمييز بعضها عن بعض.
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صفحة 76: أقرأ الصورة 
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الطين والوحل والأوساخ.
صفحة 77: أختبر نفسي
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المحلول الغروي محلول متجانس أي أنه متجانس في جميع اجزاء المخلوط اما المخاليط غير المتجانسه فتظهر أجزاؤها غير متشابهه وتوزيع الدقائق غير متماثل في جميع انحاء المخلوط.
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الحليب وذلك لصغر حجم دقائقه كما أن  اللبن سائل كثيف.
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صفحة 79: أختبر نفسي
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المحلول المخفف: محلول يحتوي على كمية قليلة من المذاب مقارنة بالكمية التي يمكن أن تذوب فيه. أما المحلول المشبع فهو محلول لايستطيع ان يذيب كمية إضافية من المذاب عند درجة حرارة معينة.
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يمكن زيادة الذائبية بتحريك المحلول أو تفتيت السكر إلى قطع أصغر أو رفع درجة حرارة الماء.
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صفحة 81: أختبر نفسي
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النخل طريقة فيزيائية تتم في وسط جاف وتعتمد على الفرق في حجم الدقائق أما الترشيح فهي عملية فيزيائية تتم في وسط سائل وتعتمد على نفاذية المرشح أو المادة مثل الرمل.
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إذا كانت بذور الفاصولياء ذات حجوم مختلفة فيمكن إلتقاطها باليد أو استخدام مناخل ذات أحجام مختلفة.

صفحة 82: أقرأ الشكل 
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يتبخر الماء عندما يسخن ويتحول إلىبخار (غاز) وعندما يبرد يتكاثف ويتحول إلى ماء مقطر نقي.
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صفحة 82: أختبر نفسي
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في عملية التبخر يتحول السائل إلى غاز أما في عملية التكثف فهي عملية عكسية يحدث بها تحول الغاز إلى سائل.
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المملكة العربية السعودية لديها كميات محدودة من الماء لذلك تقوم باستخدام هذه المحطات في تقطير الماء المالح وتحويله إلى ماء عذب صالح للشرب لتوفير مصادر جديدة لماء الشرب.
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 أفكر وأتحدث وأكتب
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المركب: هو اتحاد بين عنصرين لتكوين مادة جديدة تسمى المركب وتتغير خواص كل من العنصرين المتحدين.

المخلوط: يتكون من مادتين او أكثر وتحتفظ كل منهما بخواصها ويمكن فصل المادتين بأحد الطرق الفيزيائية.
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يمكن من خلال معرفة درجة الغليان فصل مادة من مادة ما باستخدام التقطير أما خاصية الذائبية فيمكن من خلالها إذابة مادة دون غيرها مثل فصل مخلوط الرمل والملح بإذابة الملح في الماء.
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أستخدم المغناطيس لفصل برادة الحديد عن المخلوط ثم أستخدم النخل لفصل الكرات الزجاجية عن الكبريت.
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المفردات 
أكمل كلا من الجمل الآتية بالمفردة المناسبة: 
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المهارات والأفكار العلمية 

أجيب عن الأسئلة الآتية:
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أستخدم عملية الترشيح لفصل الرمل عن الماء المالح وفي هذه الطريقة تختبر نفاذية المادة  لأن دقائق الملح الذائبة في الماء صغيرة فتستطيع النفاذ بسهولة من ورقة الترشيح أما الرمل فيكون حجم دقائقه كبيره فلا يستطيع النفاذ من خلال ورقة الترشيح. ويستخدم طريقة التبخير لفصل الملح عن الماء لأن درجة غليان الماء أقل من درجة غليان الملح فيتبخر الماء أولا ويتبقى الملح.
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متروك للطالب.
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الطريقة الأولى: بقياس طول وعرض وارتفاع المتوازي باستخدام الشريط المدرج ثم استخدام العلاقة التالية في إيجاد حجم المتوازي:
حجم متوازي المستطيلات = الطول × العرض × الارتفاع

الطريقة الثانية: وضع متوازي المستطيلات في الماء فيكون حجم الماء المزاح بالمللترات
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عند وضع المتوازي في الماء = حجم متوازي المستطيلات بالسنتيمترات المكعبة.

يجب طحن المادة لتصبح دقائق المادة أصغر وزيادة تسخين الحساء لتبخير الماء وليصبح السائل المعلق فيه أكثف فتحتاج الدقائق إلى وقت أكبر لتترسب.
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الريش يطفو لأن كثافته أقل بكثير من الماء. أما الفولاذ فيغرق لأن كثافته أكبر من كثافة الماء.
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للمادة خصائص كيميائية وخصائص فيزيائية مثل الكتلة والحجم والكثافة والطفو.
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صفحة 90: أنظر وأتساءل
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حدوث تفاعل كيميائي بين المواد وتكونت مواد أخرى جديدة لها صفات جديدة.

صفحة 93: أقرأ الصورة
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تبين الصورة وجود لهب مما يدل على حدوث تفاعل كيميائي من نواتجه طاقة ضوئية وحرارية.

صفحة 93: أختبر نفسي
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المواد المتفاعلة تظهر جهة ذيل السهم وتظهر المواد الناتجة جهة رأس السهم.
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ستتضمن النواتج العناصر الثلاثة نفسها.
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من العوامل التي تزيد من سرعة التفاعلات الكيميائية ارتفاع درجة الحرارة ، وزيادة التركيز، وزيادة الضغط وزيادة مساحة سطح المواد المتفاعلة.
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يمكن ان يكون هذا التفاعل تفاعل إتحاد حيث تتحد مادة الفضة النقية مع مادة أخرى وهي مادة الكبريت ويتكون كبريتيد الفضة ويفقد فيه الفضة بريقها.
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صفحة 96: أختبر نفسي
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سوف يبطء التفاعل وقد يتوقف.
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نوع هذا التفاعل تفاعل طارد للطاقة لأنه يطلق طاقة على شكل حرارة.
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تفاعل تفكك كربونات الكالسيوم تفاعل ماص للطاقة لأنه يستهلك طاقة حرارية.
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أفكر وأتحدث وأكتب 

[image: image256.png]5 ) 5 =
Sladl Mg o=l 6R)
Auudaliat! 330
GapsS Wz i _Lu;.:,_n_ms{ Lof g
oS Tty o e





[image: image257.png]La| ,s,m

sl o 2 Ayl 3l




	السبب   ← النتيجة

	اتحاد المواد ← تتغير درجة الحرارة

	اتحاد المادتان ← ارتفاع درجة الحرارة يشير إلى تفاعل طارد للحرارة
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لأن التغيرات الكيميائية تنتج مكواد جديدة في التفاعل فعند اتحاد الحديد مع الأكسجين ينتج صدا الحديد (أكسيد الحديد) وهو مادة جديدة لها خصائص تختلف عم خصائص الحديد وخصائص الأكسجين.
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المركب H2O  نسبة الهيدروجين : الأكسجين = 2: 1
المركب CCl4 نسبة ذرات العنصر C : نسبة ذرات العنصر Cl = 1: 4

المركب MgCl2 نسبة ذرات العنصر Mg : ذرات العنصر Cl = 1: 2

المركب KCl نسبة ذرات العنصرK  : ذرات العنصر Cl  = 1: 1

المركب HF نسبة ذرات العنصر H : F = 1: 1
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التغيرات الفيزيائية التي تحدث: تقشير البرتقالة وتقطيعها وعصرها وإزالة البذور منها. أما التغيرات الكيميائية هي عملية الهضم في المعدة والأمعاء وعملية التنفس الخلوي.
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نعم، يمكن أن تسبب الحموض تآكل بعض أنواع الصخور مثل الرخام.
صفحة 101: أختبر نفسي
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إذا كان الغاز لا يتفاعل مع أي مواد أخرى فعلى الأرجح أنه ينتمي إلى مجموعة الغازات النبيلة وتوجد الغازات النبيلة في العمود الأيمن من الجدول الدوري.
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تعد الفلزات القلوية غير آمنة عند التعامل معها لأنها شديدة التفاعل.
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صفحة 102: أقرأ الشكل


المادة الأقرب إلى التعادل هي المادة الأكثر أمنا من المادة التي لها رقم هيدروجيني أكثر أو أقل فنجد أن مبيض الملابس ومنظف الجاري هي أمن أكثر المواد خطورة وخاصة غذا لامس الجلد كما أن حمض الليمون يضر بالعينين إذا وصل إليها.

صفحة 103: اختبر نفسي


يكون الرقم الهيدروجيني أقل من 7


الأطعمة التي لها رقم هيدروجيني منخفض مثل الحمضيات والأطعمة التي يتحتوي على الخل والليمون.


صفحة103: أقرأ الشكل


نعم يمكن استخدام صلصلة الطماطم لتنظيف النحاس لاحتوائها على بعض الأحماض والتي تتفاعل مع النحاس المصنوع منه الإناء لإزالة الأوساخ (أكاسيد النحاس).


صفحة 104: أختبر نفسي


الأملاح تتكون نتيجة تفاعل الحمض مع القاعدة.


المحلول الملحي متعادل ورقمه الهيدروجيني = 7.



أفكر وأتحدث وأكتب

	الأحماض 
	القواعد

	طعمها لاذع
	طعمها مر

	مواد حارقة عند لمسها 
	ملمسها صابوني  

	تحول ورقة عباد الشمس الزرقاء إلى حمراء.
	تحول ورقة تباع الشمس الحمراء إلى زرقاء. 





	إرشادات النص
	الاستنتاجات

	القواعد تتفاعل مع الزيوت والدهون وتفككها.
	القواعد مواد جيدة للتنظيف.


 
القلويات تتفاعل بشدة ولذلك من السهل تفاعلها ولذلك من السهل تفاعلها  مع عناصر أخرى وتكوين مركبات أخرى.




يتم اختبار التوصيل الكهربي لكل من الملح والسكر  بإذابة كل من الملح والسكر في ماء مقطر ثم اختبار التوصيل الكهربي لكل منها على حدة فيكون المحلول الموصل للكهرباء هو الملح المذاب في الماء أما السكر المذاب في الماء لايوصل التيار الكهربي.

المفردات 








المهارات والأفكار العلمية
أجيب عن كل مما يأتي :


سبب تكون المادة الصلبة هو تفاعل كيميائي بين سائلين و يحتمل أن يكون السائلين احدهما حمض والآخر قلوي.


المادة الحمضية توجد في كثير من الأطعمة مثل الخل والليمون والسلطات والكاتشب أما القواعد فمثل مواد التنظيف المستخدمة في إزالة الدهون والزيوت مثل الأمونيا وصودا الخبيز والمادة المتعادلة مثل الماء.

يتفاعل عصير البرتقال مع الصودا منتجا فقاقيع ولكن تكون أقل من تلك الناتجة من تفاعل الخل مع الصودا.


تفاعل ماص للحرارة لأن كمية الطاقة التي استهلكت عند بداية التفاعل أقل من تلك الناتجة من التفاعل.

المادة الموجودة في المخبار الأيسر لأن اللون تحول إلى الأحمر.


التفاعلات الكيمائية تنتج مواد جديدة فقد تكون هذه المواد غذاء أو أدوية أو مواد بناء أو حتى طاقة من الشمس.





بتحديد الزمن الفاصل بين وميض الضوء وقياس المسافة التي تحركتها ثم تقسم المسافة المقطوعة  على الفترة الزمنية  فنحصل على سرعة الكرة.

صفحة 114: أقرأ الشكل

السيارة الزرقاء.

صفحة 115: اختبر نفسي


أقيس طول السهم الذي يصل بين موقع الجسم القديم والموقع الذي وصل إليه الجسم.


إذا كنت ثابتا (جالسا) في إطار مرجعي  والإطار الذي أجلس فيه متحركا بالنسبة إلى إطار آخر مثال ذلك أكون جالسا في سيارة متحركة فأجزاء السيارة التي أجلس فيها إطار ثابت بالنسبة لي والطريق إطار متحرك.

صفحة117: أختبر نفسي


لا، لابد أن من تحديد الاتجاه للوصول إلى المكان المناسب.

للوصول إلى المكان المناسب في الوقت المناسب.

صفحة 117: أقرأ الشكل

السرعة = 950 ÷ 2= 475 كم / ساعة باتجاه الجنوب الغربي.
صفحة 118: أختبر نفسي


السرعة = التسارع × الزمن = 5 × 4= 20 م/ ث.
التسارع: هو زيادة السرعة في وحدة الزمن.

التباطؤ: هو إنقاص السرعة في وحدة الزمن.


ما بين الثانية 40 إلى الثانية 140.



أفكر وأتحدث وأكتب


السرعة المتجهة أهم للطيار لأنها تفيد في تحديد سرعة الطيران واتجاه الطيران.


	الفكرة الرئيسة
	التفاصيل

	إذا كانت السيارة تسير على مسار دائري إذن هي تتسارع.
	تتغير السرعة المتجهة بتغير الاتجاه.

	
	مقدار السرعة ثابت.



لا أشعر بذلك لأنني في إطار مرجعي  ضمن مساحة صغيرة من سطح الأرض.



            

مقدار التباطؤ = 5 م/ ث ÷ 2 = 2.5 م / ث / ث

كلما كانت السيارة مسرعة أكثر فإن السيارة التي كتلتها كبيرة وسرعتها عالية تستطيع تحريك السيارة الصغيرة ذات السرعة المنخفضة.


      

تحدد سرعة سقوط المظلي على الارتفاع الذي يسقط منه ومقدار مقاومة الهواء له وذلك حسب نوع وشكل التجهيزات والملابس التي يرتديها.

صفحة 123: أختبر نفسي 

       

تقليل كتلة الطائرة لتبح أخف أو تصميم الطائرة ليكون لها مقاومة هواء أقل أو زيادة قوة الدفع عن طريق تغير الأجنحة ليرفعها الهواء أكثر.

        

عند رمي قطعة مستديرة من طين (معجونه) على حائط صلب فإن السطح الصلب للحائط يؤثر بقوة في العجينة ويوقف حركتها ويغيرمن شكلها.
صفحة 125: أقرأ الشكل 

المكعب الذي ينزلق على السطح البني، السهم الأحمر الذي يمثل الاحتكاك هو الأكبر مقاسا.

صفحة 125: أختبر نفسي 


بزيادة وزن السيارة أو تركيب سلاسل معدنية حول الإطارات.

         

لم يتمكن الناس من المشي  أو التحرك دون احتكاك لأن القدم ستنزلق على أي شيء.

صفحة 127: أختبر نفسي 

    

يجب استعمال قوى متوازنة ويتطلب ذلك موازنة قوى الجاذبية بقوى أخرى. ويمكن عمل ذلك باستخدام قوة الطفو إذ يمكن ملء البالون بغاز ساخن أو قليل الكثافة.
عند التصادم يحدث تناقص فجائي في تسارع السيارة على الرغم من أن جسمي لا يزال يتحرك بخط مستقيم وقد يصطدم بزجاج السيارة الأمامي فيعمل حزام الأمان على إضافة قوة تغير من سرعتي المتجهة وتؤدي إلى الوقوف.

صفحة 128: أختبر نفسي 

   

يمكن زيادة القوة غير المتزنة التي تؤثر في اتجاه حركة السيارة في سيارة السباقعن طريق تقليل الاحتكاك أو قوة الإعاقة (مقاومة الهواء)أو زيادة قوة المحرك ويمكن أيضا تقليل كتلة السيارة. 

يبقى التسارع ثابتا.

صفحة 129: أختبر نفسي 
    

يعد اندفاع الغازات من مؤخرة المركبة الفضائية قوة فعل وتنطلق المركبة نحو الأمام بقوة  كرد فعل مما يعطيها تسارعا.

تؤثر القدم بقوة في الطريق وفي مقابل ذلك يؤثر الطريق برد فعل على القدم لتتحرك.



أفكر وأتحدث وأكتب 

   
القوى التي تؤثر في جسم طاف هي قوة الجاذبية نحو الأسفل وقوة الطفو نحو الأعلى وهما متساويتان في المقدار ومتزنتان.









تكون قوة الجاذبية خفيفة وأما تحت الماء فيتم موازنة الجاذبية بفعل قوة الطفو وفي كلتا الحالتين توجد جاذبية قليلة.




مقدار القوة الغير متزنة المؤثرة في الطائرة = 1000- 600 = 400نيوتن.
    

عندما يكون الصاروخ في مداره لن يشعر رائد الفضاء  بقوى التسارع فيطفو لأنه أصبح عديم الوزن.

    

المفردات 

        
المهارات والأفكار العلمية 

أجيب عن الأسئلة التالية:

    

الاحتكاك يعتمد على  طبيعة سطح  الجسمين وصعوبة الحركة عليهما. الاحتكاك يولد الحرارة.

    

الشخص في السيارة يرى الإطار المرجعي له ثابتا والأشياء حوله تتحرك بينما الشخص الذي يقف خارج السيارة فالإطار المرجعي له الطريق فيرى الطريق ثابته والسيارة تتحرك بسرعة.

مسافة السباق الكلية = 500متر.

الزمن الكلي = 50ثانية.


متوسط السرعة = المسافة الكلية ÷ الزمن الكلي = 500 ÷ 50 = 10م/ث.
  

يجب أن أراعي أن يكون التصميم يساعد على تقليل مقاومة الهواء تقليل الاحتكاك

القوى المؤثرة في السيارة قوى متزنة لذا يبقى تسارعها ثابتا.

في البداية يدوس السائق على دواسة البنزين ليزيد من قوة دفع المحرك فيتغلب على مقاومة الهواء وقوة الاحتكاك.

    

تؤثر القوى في الجسم بقوة أكبر من وزنها وقوة الاحتكاك بينها وبين الأرض فيتحرك الجسم باتجاه القوة غير المتزنة.

      

1- القوى التي تؤثر في اللاعب قوة دفع اللاعب على الزنبرك ( الفعل ) اتجاها لأسفل  وقوة دفع الزنبرك للاعب (رد الفعل) وتؤثر لأعلى.

2- متروك للطالب.
3-  يخضع اللاعب لقانون نيوتن الثالث للحركة وهو لكل فعل رد فعل مساو له في المقدار ومضاد له في الاتجاه.
4- يؤدي اللاعب قفزة ناجحة بزيادة الضغط بقوة على لوح القفز بقدميه فيزداد رد الفعل للوح فيرتفع اللاعب أكثر إلى أعلى.

      





بتوفير مسار تنتقل من خلاله.

صفحة 138: أقرأ الشكل 


نعم الحذاء مشحون بشحنة سالبة لأن عدد الإلكترونات السالبة  أكبر من عدد البروتونات الموجبة.

صفحة 139: أختبر نفسي 

   

الإلكترونات الإضافية في البالون تتنافر مع الإلكترونات التي في الجزء الأقرب من الجدار.

بوجود إلكترونات قليلة يصبح جزء الجدار القريب من البالون موجب الشحنة جزئيا.

يجذب جزء الجدار موجب الشحنة البالون سالب الشحنة.


سيحدث تجاذب بين الشحنات المختلفة وستنتقل الإلكترونات باتجاه البروتونات على طول الموصلين وبذلك تتساوى الشحنات ويصبح الموصلان متعادلين.


صفحة 141: أختبر نفسي 

    

تتحول الطاقة الكيميائية في البطارية إلى طاقة كهربائية ثم تتحول الطاقة الكهربائية إلى طاقة ضوئية وحرارية بواسطة المقاومة الكهربائية التي في المصباح.

   

كلاهما يبطيء الحركة ويفقد النظام الطاقة وكلاهما يحول الطاقة الحركية إلى طاقة حرارية أو طاقة ضوئية.

صفحة  142: أقرأ الشكل

    
إضاءة المصابيح الموصلة على التوازي أشد من إضاءتها عند اتصالها معا على التوالي حيث يوجد في كل مسار دائرة موصلة على التوازي مقاومة كهربائية واحدة (مصباح كهربائي) فقط.
صفحة 143: أختبر نفسي

   

يقل سطوع المصابيح فكل مقاومة تستهلك طاقة من الدائرة وكلما زادت المقاومات تنقص طاقة إضاءة كل مصباح.
يسري التيار الكهربي نفسه في الدائرة الكهربية الموصولة على التوالي في مسار واحد في جميع المصابيح بينما يتفرع التيار الكهربي المار في الدائرة الكهربائية الموصولة على التوازي ويسري في أكثر من مسار وفي كل مصباح تيار منفصل عن التيارات المارة بالمصابيح الأخرى.

صفحة 144: اختبر نفسي 
   

1. إما تماس كهربائي أو دوائر كهربائية عديدة موصلة على التوازي تزيد التيار الكهربائي. 
2. سيسخن التيار الكهربائي الأسلاك.

3. ستؤدي الحرارة إلى إشتعال الأجسام المجاورة.      

يشبه المنصهر المفتاح لأنه يمكن أن يوقف تدفق التيار الكهربي ويوصل المنصهر في الدائرة الكهربية على التوالي.
أوجه الاختلاف: أن المنصهر لايمكن استخدامه مرة أخرى ويجب استبداله لأن السلك الذي بداخل المنصهر ينصهر.


         أفكر وأتحدث وأكتب

   

تتراكم الإلكترونات من الصوف على المشط (كهرباء ساكنة) فيلتقط المشط الأوراق بسبب جذبه للبروتونات الموجودة على الورق.

      


   
       
      

لا. تدفع الإلكترونات التي في البطارية بعضها بعض وتدفع هذه الإلكترونات إلكترونات أخرى وهكذا تستمر العملية حتى يضيء المصباح.

    

                                                                         
500000000(جول) ÷ 100 (جول / ثانية) = 5000000 ثانية.

الساعة = 3600 ثانية.

5000000 ÷ 3600 = 1388.88 ساعة

     

متروك للطالب.

    


المغناطيسية هي خاصية تتميز بها بعض الأجسام فتجذب إليها أو تتنافر مع بعض المعادن الأخرى. وتستخدم في بعض التطبيقات مثل صنع البوصلات وتثبيت أوراق الملحوظات على اللوحات وفتح الأبواب وإغلاقها.
صفحة 149: أختبر نفسي 

    

أوجه التشابه : للأرض قطبان مغناطيسيان شمالي وجنوبي وكذلك للقضيب المغناطيسي كما أن الأرض مغناطيس دائم مثل معظم المغناطيسات.

أوجه الاختلاف: للأرض قطبان جغرفيان شمالي وجنوبي أما المغناطيس فليس له قطبان جغرفيان.
   
بوضع قطعة الحديد التي تتجه الأقطاب الشمالية والأقطاب الجنوبية لذراتها في اتجاه عشوائي بالقرب من مغناطيس قوي بحيث تسحب الذرات وتصطف في الاتجاه نفسه فيتكون مغناطيس دائم ضعيف.

صفحة 150: أقرأ الشكل 

الملف له أقوى مجال مغناطيسي لأن خطوط المجال متقاربة وأكثر عددا.

صفحة 151: أختبر نفسي 

   

أوجه الشبه: كل منهما يمكنه سحب أو دفع بعض الفلزات والمغانط الأخرى ولهما قطبان شمالي وجنوبي.

أوجه الاختلاف: المغناطيس الكهربائي يفقد مغناطيسيته عند عدم مرور التيار الكهربائي فيه كما أنه يمكن تغير قوته بتغير التيار الكهربي المار فيه أو تغير عدد وحجم اللفات أما المغناطيس الدائم فلا يمكن التحكم في قوته.
إذا تم سحب قضيب حديدي بلطف إلى الخارج فالقوة المغناطيسية للمغناطيس الكهربائي ستسحبه إلى الداخل فيصطدم القضيب الحديدي بالجرس في أثناء عودته فتسمع جرس الباب ويمكن ربط  القضيب الحديدي بنابض (زنبرك) ليسحبه إلى الخارج.

صفحة 152: أختبر نفسي 
   

لكل منهما ملفات مثبتة بمحور داخل مجال مغنطيسات دائمة.

أوجه الاختلاف: في المولد الكهربي يدور المحور مما يؤدي إلى سريان الكهرباء في الملفات أما في المحركات الكهربية فإن الكهرباء تسري في داخل الملفات مكونة مجال مغناطيسيا يؤدي إلى دوران المحور.

سيستمر توليد الكهرباء وسيعمل كالمعتاد لكن يكون تحريك الملفات في المولد الكهربائي أسهل من تحريك المغناطيسيات الدائمة لثقل المغناطيسيات الدائمة.

صفحة 153: أقرأ الشكل 

م

مصدر طاقة الكهرباء هي طاقة الماء الساقط أو البخار المتصاعد أو الرياح أو مد المحيطات وجزرها. فالتحكم مثلا في كمية الماء المارة بالمولد يمكن أن تغير كمية الكهرباء المتولدة.
صفحة 154: أختبر نفسي 

   

أوجه الشبه: الرفع المغناطيسي هي قوة رفع مثل الطفو يعمل الرفع المغناطيسي عادة ضد الجاذبية.
أوجه الاختلاف: الطفو عملية طبيعية أما الرفع المغناطيسي فهو عملية اصطناعية.

لرفع قطيب مغناطيسي نحتاج إلى قطبين متشابهين في كل جهة من القطيب المغناطيسي لدفعه أو رفعه ونحتاج أيضا إلى مغناطيسيات كهربائية أخرى كي لا ينقلب القضيب المغناطيسي. ولرفعه من أعلى سنحتاج إلى قطبين متضادين في كل جهة قطب جنوبي مقابل القطب الشمالي وقطب شمالي مقابل القطب الجنوبي.

  

أفكر وأتحدث وأكتب


أحصل على قضيبين مغناطيسيين جديدين لكل منهما قطبان شمالي وجنوبي.
  


   
  

سيفقد المغناطيس بعض من مغناطيسيته في حالة تسخينه حيث بتعرض المغناطيس للتسخين تتوزع ذراته بشكل عشوائي ولكي يمتلك المغناطيس خصائص المغناطيسية يجب أن تكون أقطاب الذرات في المغناطيس مصطفه في نفس الاتجاه.



   

النسبة = 114 : 33 = 38 : 11

   

تستخدم المغناطيسية عندما يستعمل الناس البوصلات ليحددوا طريقهم حول الأرض ويجب استخدام حسابات خاصة لتصحيح الفرق بين القطب الشمالي المغناطيسي والقطب الجغرافي.

صفحة 156: العلوم والرياضيات 

    
1- 
	الجهاز 
	عدد ساعات تشغيله في الإسبوع

	نشافة الملابس
	8ساعات 

	غسالة الصحون
	10 ساعة

	ممجفف الشعر
	2 ساعة

	مكواة
	5ساعات

	ميكروويف
	8 ساعات 

	محمصة خبز
	2 ساعة 

	غسالة
	9 ساعات 

	جهاز ستيريو
	10 ساعات 

	حاسوب 
	20 ساعة 

	تلفاز
	20 ساعة


2- مقدار الطاقة التي استهلكتها نشافة الملابس ي الأسبوع =
3000 واط ×  8ساعات = 24000 واط / ساعة

24000واط / ساعة  ÷ 1000 = 24كيلو واط / ساعة.

مقدار الطاقة التي استهلكتها غسالة الصحون في الأسبوع = 1800واط × 10 ساعات = 18000 واط / الساعة =

18000 واط / الساعة ÷ 1000 = 18كيلو واط /ساعة.
مقدار الطاقة التي استهلكها مجفف الشعر في الأسبوع = 1200 واط × 2ساعة = 2400واط /ساعة =2400واط /ساعة ÷ 1000 = 2.4كيلو وات / ساعة.

باتباع نفس الخطوات السابقة نجد أن :

مقدار الطاقة التي استهلكها كل من الأجهزة التالية خلال الأسبوع هي :

المكواة = 6كيلو واط /ساعة

الميكروويف = 8.460 كيلو واط / ساعة
محمصة الخبز = 1.8 كيلو واط /ساعة
غسالة = 4.32 كيلو واط / ساعة
جهاز ستريو = 4كيلو واط / ساعة
حاسوب = 5.4 كيلو واط / الساعة
تلفاز= 2.4 كيلو واط / الساعة
3- معدل الطاقة التي استهلكها نشافة الملابس بالكيلوواط / ساعة في السنة =  24كيلوواط /ساعة × 52 أسبوعا / السنة = 1248 كيلوواط / السنة.
باتباع نفس الخطوات السابقة نحصل على الجدول التالي:

	الجهاز 
	معدل الطاقة التي يستهلكها الجهاز بالكيلوواط / ساعة في السنة.

	نشافة الملابس
	1248 

	غسالة الصحون
	936

	ممجفف الشعر
	124.8

	مكواة
	312

	ميكروويف
	416

	محمصة خبز
	93.6 

	غسالة
	224.64 

	جهاز ستيريو
	208 

	حاسوب 
	280.8 

	تلفاز
	124.8 
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المفردات

      

المهارات والأفكار العلمية
أجيب عن الأسئلة الآتية: 

    

لكل منهما ملفات مثبتة بمحور داخل مجال مغنطيسات دائمة.

أوجه الاختلاف: في المولد الكهربي يدور المحور مما يؤدي إلى سريان الكهرباء في الملفات أما في المحركات الكهربية فإن الكهرباء تسري في داخل الملفات مكونة مجال مغناطيسيا يؤدي إلى دوران المحور.

   

عند سريان تيار كهربي كبير ترتفع حرارة المنصهر ويقطع فتنفصل الدائرة الكهربية  و يتوقف سريان التيار الكهربائي.

قد يكون هذا المصباح من دائرة كهربية منفصلة أو أن المصابيح في دائرة كهربية موصولة على التوازي ولأختبر فرضيتي يجب أن أتحقق من أن المفاتيح في غرف المنزل الأخرى مغلقة.

  

المزايا هي: أن القطارات تسير بسرعة كبيرة وبطريقة سلسسة.

المساويء: ارتفاع التكلفة إذا يجب بناء أنظمة نقل جديدة فيلزم نفقات إضافية.
باستخدام البوصلة المغناطيسية لتحديد الاتجاهات.


من أشكال الطاقة الضوء ومن مصادرها الشمس الحرارة والكهرباء ومن مصادرها الماء والرياح والمد والجزر في المحيطات.

درجة حرارة الشمس أكثر سخونة.





درجة حرارة النجم الأحمر العملاق أقل سخونة





درجة الحرارة ساخنة.





الاختلاف





الاختلاف





التشابه





المذاب هو المادة التي يذوب فيها المذيب.





المذيب هو المادة التي تذوب في المذاب.





مكون من مكونات المحلول





الاختلاف





الاختلاف





التشابه











ستظهر المواد الناتجة العناصر الثلاثة نفسها.





الساعة الرابعة عصرا  لأن مراكش تقع غرب الرياض.














الوقت في لوس أنجلوس هو التاسعة مساء من اليوم السابق لأن التوقيت  في الرياض يسبق التوقيت في لوس أنجلوس بـ 11ساعة











سو ف يتقدم التاريخ يوما واحدا.




















يدور الكوكب في اتجاه دوران عقارب الساعة وعكس اتجاه دوران الأرض.


























علم الفلك.





























طور القمر.





المسافة بين الأرض والقمر = 299.792× 1.3 =389.7296كم.








دورة الأرض السنوية





الجاذبية





دورة الأرض اليومية





المد والجزر





المنظار الفلكي





الكون











المذنب





المجموعة النجمية.








الأقمار.





النجم الأولي





الكويكب.





المجرة





السديم





النيزك





متروك للطالب.





المادة.





الكتلة 





الحجم.





السبيكة.








السبيكة.








المخلوط





التبخر.





الخصائص الفيزيائية.








المحلول.








الكتلة





الجسم الصلب





الروابط الكيميائية





المواد الناتجة





الكاشف.





مقاومة أقل لجسم الطائرة.





تعديل وإعادة تصميم أسطح الطائرة التي تسبب الاحتكاك.





عمل أسطح عريضة ومسطحة لتقليل المقاومة .











الاحتكاك. 





التسارع





السرعة.





تفاعلات طاردة للطاقة.





البناء الضوئي





تفاعل الاتحاد





الكواشف.








القاعدة.








المواد المتفاعلة.





الخصائص الكيميائية





التغير الكيميائي.





القانون الثالث لنيوتن.





قوى متزنة.





الحركة





السرعة. 





القوة.





التأريض





يدلك جسم بجسم آخر. 





تنتقل الإلكترونات من جسم إلى آخر. 





تتراكم الشحنات الكهربائية ويحدث تجاذب بين الإلكترونات وبروتونات الجسم  الآخر.





تفرغ الإلكترونات في الهواء مكونة شرارة كهربائية .





التيار المتناوب.





الاختلاف





التشابه





الاختلاف





جرس الباب يقرع 





السماعة تكبرالصوت





تستعمل مغناطيسية كهربائية 





الدائرة الكهربائية.





المغناطيس الكهربائي.





التوازي





التوالي





الكهرباء الساكنة.





المولد الكهربائي.







































































































































































تفاعل الاتحاد





البناء الضوئي





تفاعلات طاردة للطاقة.





تفاعل الاتحاد





البناء الضوئي





تفاعلات طاردة للطاقة.





تفاعل الاتحاد





البناء الضوئي





تفاعلات طاردة للطاقة.





القاعدة.








المواد المتفاعلة.





الخصائص الكيميائية





التغير الكيميائي.





تفاعل الاتحاد





البناء الضوئي





تفاعلات طاردة للطاقة.





القاعدة.








المواد المتفاعلة.





الخصائص الكيميائية





التغير الكيميائي.





تفاعل الاتحاد





البناء الضوئي





تفاعلات طاردة للطاقة.





القاعدة.








المواد المتفاعلة.





الخصائص الكيميائية





التغير الكيميائي.























































































































الدائرة الكهربائية.





التوازي





التوالي





الدائرة الكهربائية.




















التوازي

















المغناطيس الكهربائي.
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